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ГРАНТИ ПРОГРАМИ SEEDS OF BRAVERY  
ДЛЯ ПІДТРИМКИ УКРАЇНСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЧНИХ СТАРТАПІВ  

В УМОВАХ ВІЙНИ

Анотація. У статті досліджено Проект SEEDS OF BRAVERY, що фінансується Європейським Союзом 
через Європейську раду з інновацій. Підкреслено, що це ініціатива, яка реалізується з метою підтримки 
українських технологічних стартапів та їх інтеграції з ЄС; основна ціль проекту – сприяти розвитку різно-
манітності, підвищувати потенціал глибоких технологій і стимулювати сотні інновацій, базованих на укра-
їнських технологіях, які корисні для кінцевих користувачів у Європі, Україні та по всьому світу. Проде-
монстровано можливості проекту для українських стартапів та діючих масштабних компаній України, які 
розробляють інноваційні послуги або продукти, а саме: отримати фінансову та нефінансову підтримку для 
реалізації інноваційного бізнесу проекту та новаторської ініціативи. Зроблено акцент на тому, що це допо-
мога бізнес-стартапам та компаніям, які бажають розширити свою операційну діяльність в Україні, досягти 
позитивного ефекту розвитку, в тому числі задля реалізації соціальних проектів. Продемонстровано основні 
напрямки підтримки проекту: «Бізнес та інноваційні послуги», «Інноваційне підприємництво», «Інкубато-
ри Deep Tech», «Відбудова України», «Розширення та прискорення Deep Tech». У дослідженні відзначено, 
що до 25 квітня 2025 року українські компанії можуть претендувати на грантове фінансування у сумі до  
60 000 євро сумарно. Окреслено основну підтримку Проекту UASEEDs станом на березень 2024 року:  
1. Безповоротні гранти (до 60 000 євро). 2. Доступ до додаткового фінансування. 3. Програми жіночого під-
приємництва та лідерства. 4. Підтримка заявок українських стартапів на EIC та інших європейських конкур-
сах фінансування. 5. Програми Market Discovery та Fast track, а також регулярні DemoDays з міжнародними 
інвесторами та бізнес-ангелами. 6. Створення та прискорення бізнесу Deep Tech, підприємницька освіта для 
науковців та інноваторів. 7. Знайомство з інвесторами, акселераторами, зацікавленими сторонами інновацій-
ної екосистеми. Підсумовано: як наслідок реалізації цих проектів очікується вагомий вплив діяльності стар-
таперів на інноваційну екосистему України, а також на різні сфери задля відновлення країни в умовах війни. 

Ключові слова: гранти, гранти ЄС, SEEDS OF BRAVERY, стартапи, фінансування стартапів, гранти для 
інновацій, можливості програми, вимоги програми.

Вступ та постановка проблеми. Хоча війна 
в Україні триває, грантодавці міжнародного, транс-
національного, транскордонного та національного 
значення підтримують українські інноваційні тех-
нологічні компанії, які розробляють інноваційні 
послуги або продукти. В пріоритеті фондів – стар-
тапи та масштабні компанії, що працюють над про-
ривними технологіями та прагнуть масштабувати 
їх на європейський ринок, а також наближати пере-
могу України у війні з Росією. Низка міжнародних 
програм підтримують процеси розробок, тесту-
вання, впровадження та виходу на міжнародні ринки 
українських інновацій. Нині актуальним для Укра-
їни, зокрема, є Проект «Насіння хоробрості» Seeds 
of Bravery (UASEEDs) [14]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання щодо залучення і використання коштів 

міжнародних фондів та грантових програм, у тому 
числі грантових інструментів Європейської комісії 
для розвитку інноваційних технологічних проектів, 
ситуативно вивчали ряд дослідників, серед яких: 
Біннатов О., Голей І., Пермінова С., Ситник Н., 
Чупріна М., Біла І.С., Посна В.С., Шевченко О.О., 
Бай С., Єлісєєв В. та ін. [1–8].

Науковці зробили вагомий внесок у дослідження 
стимулів інноваційної діяльності в контексті еконо-
мічного відродження України, відбудови нашої дер-
жави в умовах війни та повоєнний час.

Водночас поза увагою залишилося питання гран-
тових можливостей UASEEDs для підтримки інно-
ваційних проектів в Україні в умовах війни. 

Метою статті є дослідження можливостей Про-
екту UASEEDs щодо надання підтримки україн-
ським технологічним стартапам і наближення їх до 
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ЄС в умовах війни, виявлення специфіки та пріори-
тетів, а також особливості участі стартапів та МСП 
у його грантових конкурсах і на цій основі розро-
блення рекомендацій для організацій – заявників 
щодо отримання грантового фінансування. 

Результати дослідження. Як видно з деталь-
ного аналізу ситуації, в українській інноваційній 
екосистемі після російського вторгнення партнери 
(6 українських партнерів і 16 партнерів з 12 інших 
держав-членів ЄС із широким потенціалом охо-
плення ключових ринків ЄС і світу) склали про-
позицію, спрямовану на надання підтримки для 
протидії шкоді українським стартапам і глибокотех-
нологічним МСП у короткостроковій перспективі, 
створення структури, яка підтримує мету україн-
ського уряду стати «стартапною нацією», а також 
підвищення ролі інноваторів та індустрії глибоких 
технологій у стимулюванні зростання. Грантова 
пропозиція була підтримана Європейським Союзом 
у межах конкурсу Європейської інноваційної ради 
(EIC). 29 листопада 2023 року була підписана гран-
това угода № 101104445 і UASEEDs отримав фінан-
сування від Рамкової програми Horizon Europe. 
UASEEDs реалізується 17 партнерами і 2 асоційова-
ними партнерами, які інтегрують українські техно-
логічні новаторські проекти на європейські ринки. 
Мета консорціуму – зміцнити технологічний ланд-
шафт України, підтримуючи місцевих підприємців 
для досягнення глобального успіху [13]. 

Особливість Проекту UASEEDs – досягнення 
його цілей буде здійснено за допомогою комплек-
сного портфоліо допоміжних послуг, які поєдну-
ють фінансування, доступ до державних фондів 
та приватних інвесторів, навчання, інші грантові 
можливості, програми інкубації та прискорення, 
орієнтовані на глибокі технології, а також іні-
ціативи доступу до ринку, що орієнтовані на  
10+ країн [13; 14]. 

Як зазначається в програмних документах, загаль-
ноєвропейська інтеграція, що наближає українські 
інновації до інвесторів, акселераторів, потенційних 
покупців, інноваційних агентств і колег, також стане 
ключовим компонентом цього проекту. Консорціум 
очолює FUNDINGBOX ACCELERATOR SP ZOO 
(розташований у Польщі), а основну підтримку 
надає Український фонд стартапів Ukrainian startup 
fund (USF) [10], що інвестуватиме власні ресурси та 
гарантуватиме синергію з нашою державою. Іншими 
партнерами, які мають ключове значення для забез-
печення надання послуг і широкого впливу, є: EITH 
(KIC), PNP (інвестори), LXI (інноваційні учасники 
ЄС), CORKBIC (мережа BIC), IHS (Мережа центрів 
впливу), IOP (EEN в Україні). Як зазначається у проек-
тних документах, близько 1000 інноваторів, стартапів 
і глибокотехнологічних МСП, розташованих в Укра-
їні або створених українськими громадянами в інших 
країнах ЄС після 24.02.2022, одержать підтримку.  
На думку експертів, відмінна особливість проекту – 
те, що принаймні 400, як очікується, отримають поєд-
нання фінансової та нефінансової допомоги [13].

UASEEDs відкриває нову перспективу для 
українських інноваційних технологічних компаній 
подати заявку на участь у п’яти різних програмах 
для підтримки інтеграції українських інноваційних 
компаній до європейських інноваційних екосистем, 
а також їхнього бізнесу. Перевагою програми є те, 
що стартапери та діючі підприємці можуть претен-
дувати на суму грантового фінансування у розмірі 
від 10 000 до 50 000 євро. Ці кошти дозволяється 
використати на заходи задля продовження та/або 
розширення свого бізнесу на європейські ринки. 
Як зазначено у проектній документації, протягом 
2024–2025 років Seeds of Bravery запустить п’ять 
різних програм підтримки: 

– Бізнес та інноваційні послуги.
– Інноваційне підприємництво.
– Інкубатори Deep Tech.
– Відбудова України.
– Розширення та прискорення Deep Tech.
Заявник може брати участь у кількох програмах  

(і подати заявку на участь у них одночасно) доти, 
доки не отримає підтримку від Консорціуму 
UASEEDs, що не перевищує 60 000 євро [14].

На реалізацію ініціатив за цими пріоритетними 
напрямками проект має бюджет 12 мільйонів євро. 

Станом на березень 2024 року актуальною є така 
підтримка Проекту UASEEDs: 

1. Безповоротні гранти (до 60 000 євро). 
2. Доступ до додаткового фінансування.
3. Програми жіночого підприємництва та лідер-

ства.
4. Підтримка заявок українських стартапів на EIC 

та інших європейських конкурсах фінансування. 
5. Програми Market Discovery та Fast track, 

а також регулярні DemoDays з міжнародними інвес-
торами та бізнес-ангелами. 

6. Створення та прискорення бізнесу Deep Tech, 
підприємницька освіта для науковців та інноваторів.

7. Знайомство з інвесторами, акселераторами, за- 
цікавленими сторонами інноваційної екосистеми [14]. 

Можливості грантового фінансування Проекту 
UASEEDs доступні для українських інноваційних 
технологічних компаній, як стартапів, так і діючих 
масштабних компаній, які розробляють інноваційні 
послуги або продукти та відповідають наступним 
критеріям прийнятності. Компанії повинні:

– бути зареєстрованими в Україні або бути пере-
селеними з України до однієї з держав-членів Євро-
пейського Союзу та його заморських країн і тери-
торій (OCT) або асоційованих країн Horizon Europe 
після 24.02.2022 р.;

– бути зареєстрованими в одній із держав-чле-
нів Європейського Союзу та його заморських кра-
їнах і територіях (OCT) або асоційованих країнах 
Horizon Europe після 24.02.2022 р.;

– мати принаймні одного засновника або спів-
засновника, який працює повний робочий день 
у компанії;

– мати принаймні одного засновника чи співзас-
новника, або топ-менеджера (генерального дирек-
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тора, технічного директора, головного операційного 
директора або еквівалентну ключову посаду), який 
має українське громадянство.

Відмінна особливість UASEEDs – профінансова-
ними можуть бути лише ті проекти, які мають євро-
пейський вимір, демонструють здатність збільшити 
представництво українських стартапів у Європей-
ській інноваційній екосистемі та їхню майбутню 
участь у конкурсах EIC [12].

Щоб претендувати на підтримку проекту, май-
бутні грантоотримувачі повинні здійснити ряд кроків:

1. Зареєструватися як користувач на платформі 
FundingBox OnePass [11].

2. Заповнити коротку форму заявки на Seeds of 
Bravery (UASEED) [11].

Експерти вважають: перевагою проекту є те, що 
прийнятність заявника перевіряється автоматично. 
Якщо коротка заявка буде прийнята, то заявник 
отримає посилання із запрошенням для доступу до 
системи управління USF і подання повної пропозиції.

3. Подати повну проектну пропозицію.
Після виконання цих кроків повна пропозиція 

заявника буде розглянута для оцінки. 
Як зазначено в проектній документації, цей про-

цес складається з кількох етапів: 
a. Короткий додаток.
b. Автоматична перевірка прийнятності.
c. Повна подача пропозиції.
d. Скринінг внутрішнього/зовнішнього огляду 

(опціонально).
e. Незалежна оцінка.
f. Консенсусна зустріч.
g. Формальна перевірка/етика [14].
Проаналізувавши конкурсну документацію Про-

екту UASEEDs, ми сформували низку рекомендацій 
для стартапів та МСП, які планують брати участь 
у конкурсному відборі проектних пропозицій:

1. Щоб коректно подати пропозиції, необхідно 
спершу детально ознайомитися з процедурою 
подання заявки у Посібнику [12].

2. Щоб пересвідчитися, чи має заявник шанс на 
грантову підтримку, йому необхідно покроково про-
йти процес подачі короткої заявки на платформі 
FundingBox OnePass [11].

3. Щоб відповідати вимозі проекту «мати хоча б 
одного засновника або співзасновника, який працює 
в компанії повний робочий день», необхідно пере-
свідчитися, що засновник або співзасновник: має 
компанію як єдиний бізнес, не працює в іншій ком-
панії, весь свій робочий час присвячує компанії.

4. Щоб бути прийнятною, проектна пропозиція 
повинна бути написана англійською мовою в усіх 
обов’язкових частинах.

5. Щоб не бути відхиленим, проект повинен екс-
клюзивно зосереджуватися на цивільному застосу-
ванні без наміру військового використання, або слу-
жіння військовим цілям. 

6. Заявнику варто взяти до уваги вимоги та кри-
терії прийнятності для різних можливостей, вклю-
чаючи рівень TRL (рівень готовності технології).

7. Якщо заявник подає заявку на отримання 
можливостей UASEEDs від імені компанії, яка 
зареєстрована в іншій країні, в розділі Дата  
переїзду необхідно заповнити дату реєстрації під-
приємства.

8. Якщо стартапер має ідею, планує брати участь 
у проекті, проте ще не сформалізував свою діяль-
ність у жодну організаційно-правову форму, то 
рекомендовано спершу завершити реєстрацію біз-
нес-компанії, а вже потім повернутися до заявки на 
можливості UASEEDs, адже заявки дозволяється 
подавати від уже зареєстрованих компаній.

9. Якщо у заявника виникають будь-які запи-
тання, йому варто звернутися до служби підтримки 
USF за адресою seedsofbravery@usf.com.ua.

10. Щоб скористатися запропонованими мож-
ливостями, необхідно подати проектну пропози-
цію до встановлених дедлайнів, а саме: 24 квітня 
2025 року відноситься до кінцевого терміну всього 
проекту, проте кожні 2–3 місяці до цієї дати є про-
міжні дедлайни, які варто відслідковувати на сайті 
проекту [9; 14].

Отже, за умови дотримання організаціями-заяв-
никами всіх критеріїв прийнятності проекту та роз-
робки заявки за нашими рекомендаціями проектні 
пропозиції мають високі шанси бути гідно оціне-
ними конкурсною комісією, яка приймає рішення 
про надання підтримки інноваційним технологіч-
ним проектам. 

Висновки. Аналіз Проекту SEEDS OF BRAVERY, 
що фінансується Європейським Союзом через 
Європейську раду з інновацій, продемонстрував: 
це ініціатива, яка реалізується з метою підтримки 
українських технологічних стартапів та їх інте-
грації з Європейським Союзом. Основна ціль про-
екту – сприяти розвитку різноманітності, підвищу-
вати потенціал глибоких технологій і стимулювати 
сотні інновацій, базованих на українських техноло-
гіях, які корисні для кінцевих користувачів у Європі, 
Україні та по всьому світу. Так, надається можли-
вість стартапам та діючим масштабним компаніям 
України, які розробляють інноваційні послуги або 
продукти, отримати фінансову та нефінансову під-
тримку для реалізації інноваційного бізнес-проекту 
та новаторської ініціативи. Це допомога бізнес-
стартапам та компаніям, які бажають розширити 
свою операційну діяльність в Україні, досягти пози-
тивного ефекту розвитку, в тому числі задля реалі-
зації соціальних ініціатив. До 25 квітня 2025 року 
українські компанії можуть претендувати на гран-
тове фінансування у сумі до 60 000 євро сумарно.  
Як наслідок реалізації цих проектів, очікується ваго-
мий вплив діяльності технологічних стартаперів на 
інноваційну екосистему України, а також на різні 
сфери задля відновлення країни в умовах війни.  
Поза увагою цього дослідження залишилися кон-
кретні аспекти результативності ініціатив, яким 
надається допомога Seeds of Bravery. Подальші наші 
розвідки будуть стосуватися наслідків реалізації 
підтриманих проектів в Україні.
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GRANTS FROM THE SEEDS OF BRAVERY PROGRAM  
TO SUPPORT UKRAINIAN TECHNOLOGY START-UPS DURING WAR

Summary. The article examines the SEEDS OF BRAVERY Project, which is funded by the European Union 
through the European Innovation Council. It is emphasized that this is an initiative implemented to support 
Ukrainian technology startups and their integration with the EU; the main goal of the Project is to promote the 
development of diversity, increase the potential of deep technologies and stimulate hundreds of innovations based 
on Ukrainian technologies that are useful for end users in Europe, Ukraine and around the world. The possibilities of 
the Project for Ukrainian startups and existing large-scale companies of Ukraine that develop innovative services or 
products have been demonstrated, namely: to receive financial and non-financial assistance for the implementation 
of the project's innovative business and innovative initiative. Emphasis is placed on the fact that this is help for 
business startups and companies that wish to expand their operational activities in Ukraine, to achieve a positive 
development effect, including for the implementation of social projects. The main areas of support for the Project 
were demonstrated: "Business and innovative services", "Innovative entrepreneurship", "Deep Tech incubators", 
"Ukraine reconstruction", "Expansion and acceleration of Deep Tech". The study noted that until April 25, 2025, 
Ukrainian companies can apply for grant funding in the amount of up to 60,000 euros in total. Outlined main support 
of the UASEEDs Project as of March 2024: 1. Non-refundable grants (up to 60,000 euros); 2. Access to additional 
financing; 3. Women's entrepreneurship and leadership programs; 4. Support of applications of Ukrainian startups 
to EIC and other European funding competitions; 5. Market Discovery and Fast track programs, as well as regular 
DemoDays with international investors and business angels; 6. Creation and acceleration of Deep Tech business, 
entrepreneurial education for scientists and innovators; 7. Getting to know investors, accelerators, stakeholders of 
the innovation ecosystem. Summarized, as a result of the implementation of these projects, a significant impact of 
the startups' activities on the innovation ecosystem of Ukraine, as well as on various spheres for the recovery of 
Ukraine in war conditions, is expected.

Key words: grants, EU grants, SEEDS OF BRAVERY, startups, startup funding, innovation grants, program 
opportunities, program requirements.


